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  SGK Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü  
  Genel Yazısı Hak. 

T. C. Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından 22.09.2023 tarih E-

83604451-207.02-80971419 sayı ve Sosyal Güvenlik Destek Primi İşveren Hissesi Beş Puanlık Prim İndirimi konulu 

genel yazı yayınlanmış olup mezkür yazıda 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’ nun Geçici 

Madde 95 hükümleri muvacehesinde yararlanılan %5 oranında ki işveren prim desteğinden yararlanma konusunda 

tereddütler hasıl olmuş ve / veya yersiz yararlanmalar tespit edilmiştir. Bu durum üzere SGK Başkanlığı Sigorta 

Primleri Genel Müdürlüğü tarafından mezkür genel yazı hazırlanarak uygulama yönelik açıklamalara yer verilmiştir. 

Buna göre; 

 

➢ 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’ nun Geçici 95. 

Maddesinin birinci fıkrasında emekli aylığı bağlanacak olanların yaş şartı 

dışında ki diğer şartları taşımaları hüküm altına alınmıştır. 

 

Mezkür maddenin ikinci fıkrasında ise “Birinci fıkra kapsamında yaşlılık veya 

emekli aylığı talebinde bulunarak ilk defa yaşlılık veya emekli aylığı 

bağlananlardan, yaşlılık veya emekli aylığı talebi nedeniyle işten ayrılış bildirgesi 

verilenlerin işten ayrılış tarihini takip eden 30 gün içerisinde en son çalışılan özel 

sektör işyerinde sosyal güvenlik destek primine tabi çalışmaya başlamaları halinde, 

sosyal güvenlik destek primine tabi çalışılmaya başlandığı tarihten itibaren bu 

Kanunun geçici 14 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde belirtilen sosyal 

güvenlik destek primi işveren hissesinin beş puanlık kısmına isabet eden tutar 

Hazinece karşılanır.”  İfadesine yer verilmek suretiyle ilk defa emekli aylığı 

alanlardan kimlerin hangi şartlar dahilinde %5 işveren prim desteğinden 

yararlanabileceği hüküm altın alınmış bulunmaktadır. 

 

➢ 5510 Sayılı Kanunu’ nun Geçici 95. Maddesi hükümleri muvacehesinde ilk defa 

emeklilik veya yaşlılık aylığı bağlananlardan; 

 

a) Emeklilik için yaş şartı dışında ki diğer şartları sağlayanlar yönünden 

 

b) Emeklilik için işten ayrılış bildirgesinin verilmiş olması ve işten ayrılış 

tarihini takip eden 30 (otuz) gün içerisinde en son çalışılan özel sektör 

işyerinde sosyal güvenlik destekleme primine tabi çalışmaya başlamaları 
 

halinde sosyal güvenlik destek primi işveren hissesinin 5 (beş) puanlık 

kısmına isabet eden tutar kadar indirimden yararlanabileceği belirlenmiştir. 

 

 

 



 
 

c) 5510 S. K.’ Nın Geçici 95. Maddesinin yürürlük tarihinden sonra emekli 

olmakla birlikte emeklilik için gerekli olan yaş, prim ve hizmet süresi gibi 

şartların tamamını sağlayanlar yönünden ise bu indirimden yararlanmak 

mümkün değildir.   

 

Ek  : Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü              

22.09.2023 Tarih E-83604451-207.02-80971419 Sayı ve Sosyal Güvenlik 

Destek Primi İşveren Hissesi Beş Puanlık Prim İndirimi Konulu Genel 

Yazının tam metni 
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